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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT6921, Pana Zbigniewa Konwińskiego, 
Posła na Sejm RP z dnia 16 grudnia 2024 r. 

Na wstępie uprzejmie informuję, że Minister Aktywów Państwowych wykonuje prawa 
z 34,19% akcji Skarbu Państwa w spółce Powszechny Zakład Ubezpieczeń SA (dalej: 
Spółka), które wynikają z praw korporacyjnych akcjonariusza i są ściśle określone 
w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. – Kodeks spółek 
handlowych oraz Statucie Spółki. Jest to jednak tylko jeden z podmiotów (firm 
ubezpieczeniowych) działających na polskim rynku ubezpieczeń.

Jednocześnie zapewniam, że Minister Aktywów Państwowych, w ramach posiadanych 
uprawnień, każdorazowo reaguje na zgłaszane uwagi w odniesieniu do działalności 
prowadzonej przez Powszechny Zakład Ubezpieczeń SA. 

Należy jednak pokreślić, że zgodnie z art. 12 ust. 1 ustawy z dnia 4 września 1997 r. 
o działach administracji rządowej, dział instytucji finansowych obejmujący sprawy 
funkcjonowania rynku finansowego, w tym sprawy banków, zakładów ubezpieczeń, 
funduszy inwestycyjnych i innych instytucji wykonujących działalność na tym rynku należy 
do właściwości ministra do spraw instytucji finansowych, którym jest Minister Finansów.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że kwestie objęte pytaniami zawartymi w interpelacji 
Pana Posła, a dotyczące sposobu prowadzenia działalności ubezpieczeniowej oraz jej 
monitorowania, zostały uregulowane w ustawie z dnia 11 września 2015 r. o działalności 
ubezpieczeniowej i reasekuracyjnej. 

Zgodnie z postanowieniami art. 3 ust. 1 pkt 23 tej ustawy, nadzór nad wykonaniem ustawy 
powierzono Komisji Nadzoru Finansowego, natomiast regulacje dotyczące wydania 
rozporządzeń wykonawczych powierzono ministrowi właściwemu do spraw instytucji 
finansowych, stosownie do postanowień m.in. art. 17 ust. 3 ustawy. - Minister właściwy do 
spraw instytucji finansowych określi, w drodze rozporządzenia, sposób sporządzania informacji, 
o których mowa w ust. 1 (informacje we wzorcach umów, w szczególności w ogólnych 
warunkach ubezpieczenia), mając na uwadze zapewnienie czytelności i przejrzystości 
przekazywanych informacji.

W przypadku podejmowania prac legislacyjnych w powyższym zakresie Ministerstwo 
Aktywów Państwowych, w ramach obowiązujących regulacji prawnych, bierze udział w 
 toku takich prac.

Z poważaniem
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